

ПРОТОКОЛ

выездного заседания Общественного совета при Комитете по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области

28.03.2015

с. Ловозеро, Мурманская область

Присутствовали на заседании:

Члены Общественного совета:

заведующий отделом организационной работы и информации Объединения организаций профсоюзов «Мурманский областной совет профсоюзов» Ю.В. Величко;
студентка НОУ ВПО «Мурманская академия экономики и управления» М.А. Калмыкова;
главный специалист ММБУ «Управление по обеспечению деятельности ОМСУ города Мурманска» Е.А. Левченко;
первый проректор Мурманского государственного гуманитарного университета, к.п.н., доцент кафедры ИиД И.М. Шадрина

Отсутствовали:

студент ФГОУ ВПО «Российский государственный социальный университет» А.В. Каширин;
помощник депутата Мурманской областной Думы И.А. Столыга;
доцент кафедры социальных наук Мурманского государственного гуманитарного университета С.И. Петошина;
исполнительный директор МООО Еврейский благотворительный центр «Забота» - «Сияние Хэсэда» Д.А. Раскина.

Представители Комитета по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области:

председатель Комитета Р.В. Хацевич;
начальник отдела по взаимодействию с общественными организациями Комитета А.И. Мартынова.

Приглашенные:

доктор филологических наук, профессор Мурманского государственного гуманитарного университета О.Н. Иванищева

Секретарь Общественного совета:

Консультант сектора финансового обеспечения, контроля и отчетности Комитета по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области Е.М. Лаконова.

1. Повестка дня выездного заседания Общественного совета:

В рамках запланированного выездного заседания «Проблема сохранения саамского языка» члены Общественного совета при Комитете по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области (далее – Общественный совет) выехали в с. Ловозеро, Мурманской области на мероприятие литературной гостиной по сохранению национальной культуры проекта «Дома дружбы», посвященной творчеству саамского автора А. А. Антоновой.

На заседании присутствовали 4 члена Общественного совета из 8, выездное заседание Общественного совета правомочно.

Место проведения заседания: с. Ловозеро, МБУК «Ловозерский районный национальный культурный центр», начало: 12.00.

Литературная гостиная была посвящена памяти известной саамской поэтессы, переводчика и радио-журналистки Александры Андреевны Антоновой и проходила под девизом «Слово – как наследие культуры народа».

В рамках встречи был представлен саамско-русский словарь к ранее изданной книге Александры Андреевны на саамском языке «Тарьенч Кукесьсухк» («Пеппи длинный чулок»). Идея создания данного словаря появилась в связи с работой над книгой «Тарьенч Кукесьсухк». Словарь упрощает чтение книги и подходит для тех, кто изучает саамский язык или является его носителем. Издание словаря включает в себя около 7500 саамских заглавных слов с грамматическими пометками и около 10600 словосочетаний.

В литературной гостиной приняли участие представители тематической группы по обеспечению межнационального согласия совместно с представителями Общественной палаты Мурманской области, Саамского собрания Самь Соббар, Совета представителей КМНС при Правительстве Мурманской области, Совета по делам национальностей и религиозных конфессий при Общественной палате Мурманской области, члены Общественного совета при Комитете по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области, а так же близкие друзья, родственники, коллеги и все не равнодушные к сохранению саамского языка и культуры люди.

На мероприятии было предоставлено слово представителю администрации Ловозерского района, председателю Комитета по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области Р.В. Хацевич, президенту Ассоциации кольских саамов Е.С. Яковлевой, сыну Александры Антоновой С.В. Антонову и другим.

Об Александре Андреевне Антоновой подготовила и представила презентацию директор музея саамской литературы и письменности им. О. Вороновой, член Союза писателей России Большакова Надежда Павловна.

С презентацией саамско-русского словаря выступила лингвист и исследователь при Отделении саамского языка Кафедры Языкознания Университета г. Тромсё Элизабет Шеллер, носители саамского языка и члены редакторской группы саамско-русского словаря Анфиса Максимовна Агеева и Домна Максимовна Хомюк.

В рамках мероприятия все желающие смогли получить презентационные экземпляры саамско-русского словаря и книги «Пеппи длинный чулок».

2. По окончанию мероприятия члены Общественного совета провели обсуждение литературной гостиной по сохранению национальной культуры проекта «Дома дружбы», посвященное творчеству саамского автора А. А. Антоновой «Слово - как наследие культуры народа», по результатам обсуждения было принято Решение:

1. Работа по сохранению саамского языка в Мурманской области ведется при поддержке органов государственной власти в тесном взаимодействии с общественностью.
2. Члену Общественного совета, студентке НОУ ВПО «Мурманская академия экономики и управления», журналисту телекомпании «Арктик - ТВ» М.А. Калмыковой осветить прошедшее мероприятие в СМИ.
3. Присутствующим на выездном заседании членам Общественного совета донести информацию на следующем заседании остальным членам Общественного совета.
4. Рекомендовать Общественному совету в дальнейшем принимать участие в подобных мероприятиях.

Председатель Общественного совета

И.М. Шадрина

Секретарь Общественного совета

Е.М. Лаконова